

EL LABRADOR

SEMANARIO REPUBLICANO FEDERAL PARTIDARIO DE LA COALICIÓN

Saldrá todos los Domingos

DIRECTOR

Juan de M. Coquillat Alamo



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

50 céntimos de peseta mensuales.

Pago anticipado.

COMUNICADOS Y ANUNCIOS

Precios convenidos.

TERCERA ÉPOCA

ELCHE 20 DE JULIO DE 1890

NÚMERO 8

AVISO IMPORTANTE

Como al Director de este periódico le gusta la FRUTA VERDE, tiene á placer anunciar que tanto su despacho como la Redacción, quedan abiertos desde hoy para evacuar GRATIS todas las consultas que quieran hácerle sobre consumos; y más especialmente sobre reconocimientos en las ENTRADAS de la población, en las casas particulares y hasta en los ESTABLECIMIENTOS DE VENTA DE ESPECIES GRAVADAS SITUADOS EN EL CASCO DE LA POBLACIÓN.

Al estilo del célebre DOCTOR GARRIDO de se cuenta con una PANACEA UNIVERSAL para curar al público de todas las enfermedades CONSUMERAS.

GRATIS, GRATIS Y GRATIS TODAS LAS CONSULTAS para los vecinos de Elche; no queremos nada porque las CÉLEBRES 3 PESTAS se nos han empalagado.

SE vende la casa número 34 de la calle Puerta Morera de esta Ciudad.

Quienes deseen antecedentes los encontrarán en la redacción de EL LABRADOR.

TIRIOS Y TROYANOS

Tal nos parecen las dos ramas principales del partido conservador de esta localidad, disputándose el derecho de supremacías.

Para nosotros está fuera de dudas, que el alarde de influencias que una y otra están haciendo, no guarda relación con el tiempo que ha de durar en el poder dicho

partido, que, á nuestro juicio, será bien poco. El mismo señor Cánovas lo conoce así; por cuanto al bajar las escaleras de palacio el día que tomó posesión, les dijo á los periodistas: á lo sumo duraré dos años. ¡Dos años! No está la opinión para esperar tanto tiempo. Acostumbrada á las libertades que estos le restringirán, no podrá soportarlos por tantos días. Y, una de dos; ó las libertades siguen su camino adelante, ó... (no sabemos lo que sucederá.)

Es verdad, que la constitución del actual gabinete nos hace esperar que no iremos tan atrás, como en otras ocasiones. El liberalismo de que alardea el duque de Tetuan, recién salido de las filas sagastinas y la democracia de que tanto ha blasonado, siempre, el ministro de Marina, señor Beranger, así nos lo hacen creer, pero así y todo, esto no es lo que la nación quiere, y desea: más libertad.

Y como estos no podrán, ni querrán darle toda la que necesita, claro se está, que su dominación en el poder, no podrá prolongarse por muchos meses.

Pensar otra cosa, es hacerse ilusiones que, muy pronto, se verán desvanecidas.

Bien, que ellos están persuadidos de lo que acabamos de decir.

ESTO SE VÁ.

Que el régimen presente se vá, no hay nadie que lo dude; y tanto es así, que las demostraciones se suceden con suma frecuencia y en cada una de ellas se vé el espíritu cada vez más imponente que en no lejano plazo acabará por invadirlo todo.

El ejemplo lo tenemos á la vista; Londres la capital mas imponente de Europa está completamente minada por el socialismo; centenares de miles de trabajadores se agitan y conmueven cual comprimido vapor próximo á estallar. Alemania sus cimientos están perforados y dará al traste con el coloso y la confederación. Francia, Italia, Bélgica, y la misma España tiene heridas tan hondas en la base misma del presente sistema que acabarán también por sufrir una transformación tan trascendental que no quedará en pié nada de lo que hoy existe en el orden moral y legislativo. Esto es tan cierto que solo los míopes no lo ven, y no tan solo esto, sino que inconcientemente alucinados por mezquinos intereses, contribuyen de una ace-

lerada manera á fomentar la admófera revolucionaria de preñados nubarrones llena, que el día que sople el viento algo favorable los estampidos del trueno repercutirán por todos los ámbitos del planeta que habitamos.

Que esto se vá, lo dicen los esfuerzos que el cuarto estado hace por salir del círculo de hierro que en la presente sociedad ocupa, y respirar el aire de la verdadera libertad que como seres humanos les pertenece.

Que esto se vá, lo dicen las protestas que se oyen por todas partes del mundo contra el orden actual de cosas constituido que condena al productor á vivir supeitado al explotador, y á merced de sus deseos sin más justicia ni ley que sus desordenados caprichos y el afán de enriquecerse aunque para ello atropelle la dignidad del triste jornalero. Y por fin esto se vá por que no tiene razon de sér dadas las condiciones intelectuales de la clase obrera que cada día vé más claro el papel que el privilegio le hace desempeñar en el mundo del trabajo condenándola á vivir en la indigencia, mientras el esfuerzo material de ésta proporciona toda clase de comodidades careciendo ella hasta de lo más indispensable para la vida.

UN OBRERO.

LA TOMA DE LA BASTILLA

¡14 de Julio! fecha memorable en que la aurora de la libertad para la Europa despuñtó con la toma de la Bastilla, fúnebre edificio que condensaba los restos del feudalismo de la edad media, prisión horrible donde fueron sepultados en insanos y lúgubres calabozos todos cuantos amañan la libertad.

Conmemoremos como es debido la fiesta de la humanidad, ya que Francia representa su cerebro y de consiguiente fiesta universal debiera ser la que conmemora el derrumbamiento del edificio que ahogaba entre sus muros el cerebro humano.

Sírva esta fiesta para aunar esfuerzos, para derrumbar la Bastilla moral que aun queda en pié; no durmamos ni descansemos aun, manejeemos la piqueta demoladora; aun quedan Bastillas; la Justicia histórica que empapela á los que se atreven á publicar que disienten de los convencionalismos hipócritas de nuestra Sociedad, y

no son menos horribles las mazmorras del que cae en las garras del empapelamiento que eran las de la Bastilla de París.

Aun queda la Bastilla del papado; del jesuitismo que inficiona y mata cuando toca con su aliento; aun hay la Bastilla de la venta de carne humana, la de las víctimas de la lujuria, la de las esclavas blancas de la prostitución; aun queda el seco y repugnante mercantilismo que á trueque de aumentar las ganancias en algunos céntimos no titubea en falsificarlo todo, hasta lo que debiera ser más sagrado para el sér humano, los alimentos y bebidas, no distinguiéndose por cierto España, en rechazar tan suicida como criminal medio de enriquecerse.

Peró todas estas Bastillas no son otra cosa que hijas desmembradas de la horrible causa de que nacen todas las tiranías, todas las infamias, atropellos é ignominias, la BASTILLA DEL CAPITAL, de la EXPLOTACIÓN DEL HOMBRE POR EL HOMBRE.

Hace 101 años que nuestros ascendientes, sin otras armas que su odio á la representación muda y horrible de su malear, arrasaron la fortaleza inespugnable con los medios ineficaces que se contaban en aquella época para vencerla.

Hace 101 años que el pueblo de París probó al mundo que no hay poderes ni fuerzas capaces de vencer una idea propagada con actividad y servida con entusiasmo. Cuando la convicción arraiga en los hombres de que debe desaparecer ó cambiar de forma un organismo social, hasta la arena de las calles se transforma en proyectiles y el polvo en explosivos que tienen la fuerza máxima que puede soñarse.

No descánsemos un momento proletarios todos del universo, para que antes que empiece el siglo xx, si no hemos podido tomar la nueva Bastilla hayamos cegado uno de sus fosos, el de la indiferencia y escalonado, uno de sus muros, la jornada de trabajo de OCHO HORAS.

¡¡¡Mártires de todas las tiranías, mártires de la toma de la Bastilla, quedareis vengados!!!

(De Los Desheredados.)

HISTORIA DE UNA CRUZ

(CONCLUSIÓN.)

IV.

El emisario marchó
Y ante una jóven novicia,
Que en sus sueños acariciaba
Una paz que no encontró.
Ate aquel ángel de luz
Él se postró reverente;
Y le ofreció humildemente
El presente de la cruz.
Más la jóven religiosa
Con melancólico acento.
Le dijo así: "Mucho siento
No ser cual pensais, dichosa.
Yo busco á Dios en la tierra
Para que me hable del cielo;
Y no encuentro en mi desvelo

Más que el móvil de la guerra.
¡Una cruz me quereis dar!...
¡Y qué más cruz que la mía!...
Si á Dios busco en mi agonía
Y no le puedo encontrar!...

V.

Nuestro buen hombre siguió
Adelante en su jornada,
Y á una jóven desposada
De esta manera le habló:
—Ho sabido vuestra historia;
Dicen que sois venturosa,
Que del que amais sois esposa
Y que vivís en la gloria.
Y le siguió relataudo
La árdua misión que él tenia;
Y que ella le parecia
Muy dichosa.—Suspirando
La jóven titubeó
Un momento en contestar;
Más dejó de suspirar
Y de esta manera habló:
—Feliz no me considero
Porque quiero demasiado;
¡Tengo celos! de mi lado
Si él se aparta... yo me muero.
Guardad vuestra cruz Señor
Que llevo una cruz muy fuerte;
¡Tengo celos de la muerte...
Que podrá más que mi amor!

VI.

Y el emisario siguiendo
Fué su ruta por el mundo;
Y segundo por segundo,
Un año fué trascurriendo.
Y ya cansado y mohino
Avisó á sus compañeros,
Que harto de cruzar senderos
Terminaba su camino.
Le fueron á recibir
Y al ver que la cruz traía,
Preguntáronle á porfía
Y él les comenzó á decir:
Que á todas partes llegó
Por la dicha á preguntar,
Y no la pudo encontrar
Aunque el mundo recorrió.
En esto acertó á pasar
Un hombre que iba diciendo:
¡La felicidad yo vendó!
¿Quién me la quiere comprar?
¡Alto! le dijeron todos
Los testamentarios;—Oiga—
Nuestro recuerdo no desoiga,
Y díganos de qué modos
Halló esa felicidad
Que hoy la vende al que la quiera.
—Es feliz todo el que espera
En Dios y en la eternidad.
Les dijo el hombre con calma;
—Por esto yo feliz soy;
Porque tejiéndome voy
La túnica de mi alma.
Yo soy uno de esos pocos
Que espiritistas los llaman,
Y que los cuerdos aclaman
Con el dictado de locos.

Yo sé que hé vivido ayer,
Que viviré eternamente;
Que llevo escrito en mi frente
La grandeza de mi sér.
Que si al crimen yo resisto
Y progresa el alma mía,
Tal vez llegue á ser un día
Un fiel modelo de Cristo.
Soy artista de mí mismo,
Puedo gozar ó sufrir,
Puedo hasta el cielo subir
O lanzarme en el abismo.
Dueño de mi libertad

Si voy del progreso en pós;
¡Puedo acercarme hasta Dios!
¿Queréis más felicidad?...
No hay más dolor en la tierra
Que él que cada cual se busca;
El pensamiento se ofusca
Y aun el mismo bien se aterra.
Peró el que sabe esperar
Diga cual yo voy diciendo;
¡La felicidad la vendó!
¿Quién me la quiere comprar?
—Entonces le dijo uno,
Escuchadme, y le contó
Cuanto en la cruz pasó
Y él no haber visto á ninguno.
Que se pudiera quedar
Como dueño de la herencia;
Y ya que su gran creencia
Le hacia en mañana esperar.
Que guardase aquella cruz
Con amor grande y profundo,
Por ser la cruz en el mundo
El símbolo de la luz.
El espíritu tomó
El emblema sacrosanto
Diciendo.—Seguíme en tanto
Que á esa cumbre llegue yo.

VII.

Subieron á una colina
Y en un altar derruido,
Que sin duda habia tenido
Una imagen pereguina.
El espíritu dejó
El hermoso crucifijo;
Y volviéndose les dijo;
—Símbolos no guardo yo;
Por tanto la dejó ahí.
Y el signo de redención,
Quizá inspire una oración
Al que pase por aquí.
La cruz no debo guardar
Porque yo en cruces no creo;
No hay cruces cuando hay deseo
De querer y progresar.
Para la gente sencilla
Alzad cruces en buen hora;
Que la plebe pecadora
Doble ante ella la rodilla.
Por algo ha de comenzar
Para aprender á creer
Que nadie puede leer,
Sin antes de letrear.
Más para buscar la luz
Y la regeneración,
No se vive en la inacción
Prosternado ante una cruz.
Sinó imitando de aquel
Que murió en ella, el consejo:
Amando al niño y al viejo,
Siguiendo el precepto fiel,
Del Divino Redentor,
Que dijo á la humanidad;
¡Solo existe la verdad
En las leyes del amor!
Dejemos la cruz aquí
Que yo no la necesito;
¡Por que tengo el infinito
Abierto siempre ante mí!
Y el espíritu se fué
Y los otros exclamaron:
¡Dichosos los que esperaron!
¡Bendita sea la fé!

AMALIA DOMINGO Y SOLER.

LO DEL DÍA

Aquí, como en todas partes, la gente anda preocupada con la comedia, digo con la última sesión de nuestro Ilustre Ayuntamiento, y, con la reconocida li-

beralidad de don José y su sucesor, pues según hemos oído decir, ambos han hecho alardes de ser muy liberales, eso sí, nosotros no les hacemos la contra, el que quiera creerlos que vaya á buscarlo.

Lo cierto es que una lluvia de cesantías amenaza á más de cuatro individuos que antes echaban pestes de don José 2º, y ahora andan diciendo por los cafés y por esas calles de D. Jaime, (y no el conquistador,) que no entra con tanta bravura como se decía y que le sienta muy bien el ser Alcalde, y que si es tan justiciero, como poeta, el cantor de "Elisa", ya puede el pueblo hecharse á dormir á pierna suelta.

Ahora brotan conservadores por todas partes. Ayer en la Plaza Mayor, me encontré á un individuo, por señas bastante derrotado, que como muchos, que por aquí se usan tiene varias patentes, pero la principal es de republicano y subido de color.

—¿Con que entraron los míos?—me preguntó.
 —¿Pero usted es de los de D. José?—le dije asombrado.

—Ya lo creo—me contestó—soy de él y de los más antiguos, y al ver que mi asombro iba en aumento, me dijo nuestro hombre,—no le estraña á mi amigo lo que oye, porque no tiene nada de particular, pues por si usted lo ignora, le diré, que hay otros que fuman mientras yo escupo, y han sido primero republicanos, después conservadores, y ahora, han entrado conmigo y con D. José.

Al terminar mi amigo esta relación, volví á preguntarle.—Pero es que los de ahora no son conservadores?—Si señor me contestó, como que nos vamos á dedicar á hacer conservas.

José Pons Samper. Clínica médica y gabinete especial de enfermedades de los ojos. Consulta, de once á una. Gratis á los pobres, de diez á once. Alicante, Ballén, 14, duplicado, 2.º, derecha.

ASUNTOS GENERALES

El Guadalquivir publica la siguiente carta dirigida al gobernador:

"Las oficinas de este periódico se vén hace días, desde que V. S. ejerce ó funciona como gobernador accidental, invadidas de continuo, vigiladas, atropellados los derechos de una honrada familia, enferma y en la cama una pobre señora por los continuos sobresaltos de una serie no interrumpida de visitas de agentes de su autoridad, que no han hecho hasta el presente otra cosa que desconocer lo que se debe al buen nombre de personas honradas, y en una palabra, viven en tal forma que se creen que en lugar de mandar una autoridad procedente de un partido que pasó á mejor vida, pero que se llamó liberal y hasta democrático, parece que estamos bajo la férula de uno de los sectarios fanáticos de ese Nocedal que concede á D. Carlos gran cantidad de liberalismo, y por ese motivo le niega la obediencia.

Hace diez ó doce días que se sitúan retenes de agentes de orden público á las puertas de esta redacción; se propalan por ellos frases calumniosas á nuestro buen nombre; se para á las puertas á los que suben á visitarnos y se les pregunta, no solo el nombre, sino que expliquen el negocio que vienen á ventilar á la casa; se exige por el dueño de ella y director de esta publicación orden escrita y se niegan á darla; se desiste de este abuso jamás practicado por la autoridad más despótica y absoluta y se pide orden judicial para practicar reconocimientos en ella, y en el mismo día se hacen dos á cual más minuciosos y detenidos, visitando hasta la alceba donde se encontraba una niña de nuestro director gravemente enferma, y sin que á todo esto podamos obtener la explicación del por qué, pues pretendiéndola arrancar al jefe accidental de orden público, se permitió decirnos que en nosotros consistía el que tantos vejámenes no cesaran que acababan con solo no admitir á nadie en nuestra casa; y como aunque tan serafico señor quiera, á eso no podemos acceder, claro está que si Dios no lo remedia estamos condenados á perpétua per-

secución si pronto los tribunales, la casualidad, ó algo, no pone coto á demasías que la opinión pública ha de condenar por hechos tan sin ejemplo en España como propios de las kábilas marroquiesas.

¡Vaya una miniatura!

Leemos:

"Notabilidad.—La señora más gruesa de Inglaterra se llama lady Mary Lumbej.

Es una rica propietaria de Liverpool, que pesa 140 kilogramos, y la circunferencia de su cintura dos metros sesenta y ocho centímetros.

Esta „distinguidísima,, dama no puede entrar en carrajes por muy grandes que sean; y para viajar en ferro-carril tiene que ir en un furgon cual si fuera un fardo.

Hermoso ejemplar que recomendamos á los apasionados por las mujeres entraditas de carnes.

Tomamos de *El Globo*.

"Observaciones de *La Fé*.,

„Tambien es conciencia!

Mañana, 15 de Julio, salen para San Sebastián las instituciones.

El 15 de Julio de 1868 salía, tambien de Madrid, para la Granja y San Sebastián, doña Isabel II.

Y aquella jornada todavia dura..

Es una pura coincidencia.

Pero no hay duda de que saliendo en martes, en 15 de Julio y por los mismos registros, puede llegarse á idéntico resultado..

¡Claro!

"No quiero hablar de lo que ha pasado..., dicen que dijo el Sr. Sagasta en el círculo liberal monárquico. (É hizo bien, porque así, quedará un poquito menos, muy poco, su figura al descubierto) "sino de lo que tenemos que hacer, de hoy en adelante.."
 Lo de siempre:

Pecar, hacer penitencia
 y luego vuelta á empezar.

Sr. Director de el periódico EL LABRADOR.

Elche.

Al leer el artículo que sobre salud pública escribe usted en su valiente dominguero, ha causado en el ánimo de muchos sujetos sensatos un verdadero disgusto al considerar ser verdad cuanto en él dice, y reflexionar el gran número de tontos que aquí hay, y que por la ignorancia de unos y la apatía de otros, tenemos gran cantidad de intereses perdidos y en peligro continuo para la salud y la vida de muchos desgraciados que no pueden susstraerse á la acción mortífera, como usted la llama, de las emanaciones de la charca del Fondo y de los azarbes.

Tenemos que deplorar el proceder de un mal gobierno que no oye el grito de la petición de justicia; porque este clamor se estrella sobre el muro inexpugnable del caciquismo. ¡Cuándo vendrá el día en que siendo iguales ante la ley se haga la justicia lo mismo al débil que al fuerte!

Muchas veces nos hemos quejado al señor gobernador de la provincia demostrándole los perjuicios que nos causa la laguna del Fondo: bastantes ha pedido usted en las columnas de su periódico por la salud pública y los capitales que hay perdidos en un pueblo por las causas dichas y las autoridades de la provincia han estado sordas.

Pida usted, Sr. Director desde las columnas de su periódico amparo, justicia, y salud á este nuevo gobernador, que nosotros tambien pediremos y veremos si es cierto su celo por sus administrados según dicen algunos periódicos de la capital.

Sr. Alcalde, por San Roque y demás santos abogados de la peste, librenos usted de este azote; porque las mujeres están empeñadas en que venga el cólera tirando las aguas sucias y podridas á la calle. Ni ellas hacen caso del bando, ni los municipales cumplen con lo que se les está mandado, por que

si cumpliesen no se reirian del bando de buen gobierno.

La venta en la plaza no está cual debe, y las circunstancias presentes reclaman, y lo mismo sucede en el matadero y revisión de carnes.

Cunde la inmoralidad, el escándalo de los escándalos sobresale entre la gente que quiere comer de la estafa arruinando á hombres que esponen su capital como los consumidores.

En pleno día, á las once y media del corriente atravesaba las calles de la ciudad de Elche un carro. Dos celadores de consumos le hacen alto, para registrarlo, el conductor se resistió pero es vencido por la fuerza. Queriendo llevarle á la administración de consumos el villano se niega, resulta altercado, crece el número de espectadores y entoncez los valientes celadores se arrojan sobre la presa y sacan del carro dos sacos á medio llenar y ¡pendido sea el deomiso! ¡Oh prodigiosa vigilancia! ¡Cuanto retribuyas!! el contenido de aquellos dos perseguidos sacos era, era, era un poco de salvado. Se salvó la administración.

Saliente y entrante, en la sesión del último jueves

RODRIGUEZ.

La presidencia que acabo de dejar, dijo después de admitida la renuncia de Alcalde, que presentó, contra lo terminantemente encargado por su jefe, confío en que la recuperaré muy pronto; y como liberal que he nacido, caeré siempre, del lado de la libertad.

Si; ahora de nona. Para quien te crea Pepe.

BROTONS.

Yó no sé por qué se ha dado en decir por ahí, que si yo tomaba la vara sucedería esto ú lo otro. Yó, siempre, he sido liberal, y así pienso seguir toda mi vida.

Pues bien; los hechos, no las palabras, son los que han de acreditar lo que usted dice, señor don Jaime. Por ellos, hemos de ver, si piensa usted todavía, como 25 años atrás, ó si sus ideas han cambiado.

El tiempo nos lo dirá.

Espere mos.

Hay quienes suponen que algunos pedáneos, por ejemplo el de Albarazas bajo, han sido los que clasificaron á los labradores de su partida, señalándoles las crecidas cantidades que se les han impuesto.

Tal suposición es inexacta y de ella protesta dicho pedáneo de Albarazas bajo, y protestarán los demás del término.

El señalamiento y clasificación solo á la administración corresponde, y la administración lo hace.

El Graduador se ha ocupado ya dos veces, de la hoja que, sobre reparto de consumos á los moradores de este extraradio, publicó nuestro director, para decir en ambas casi lo mismo: que ha sido llevada á los tribunales, por haberla denunciado el Administrador de Contribuciones, que la considera ofensiva para él y sus subordinados. Es más, incita á las autoridades de esta localidad para que hagan lo propio, porque en otro caso, dice, hay que dar la razon á nuestro director.

Muchas gracias, compañero, por su oficio tan caritativo. Como de posibilista de esos que van pegados, siempre, á los faldones de los monárquicos. Pero diga usted, *Sr. Graduador*, ¿no encuentra usted ningún parecido entre lo dicho ó supuesto en esa hoja y lo repetido en diferentes ocasiones por usted de *unas cinco libras* de dátils que anualmente se regalaban á no sabemos quien (y usted debe saberlo cuando lo decia) por alguien de esta localidad?

Pues si una y otra cosa vienen á ser de un mismo color, nos parece que no hay motivo, fundado, para que tanto se alarme nuestro colega. Además, en esa hoja, no se hace ninguna afirmación categórica, que menoscabe, en lo más mínimo, el prestigio de sus defendidos; sino una especie de aviso, para que se sepa lo que son ciertas gentes.

EL LABRADOR

No sabemos ni nos importa, á que responda el interés de *El Graduador*; pues si dichos señores objeto de su defensa son tan celosos por la Administración pública y tan digno ha sido su comportamiento, lo cual no ponemos en duda, esta era su mejor defensa, caso de necesitarla, y estaba de sobra la de *El Graduador*.

Pero no olvide *El Graduador* lo siguiente:

Primero: Que á nosotros nos place ver la defensa escrita de cualquiera funcionario público digno, probo y celoso por el cumplimiento de su deber, y siempre la haríamos con fruición.

Segundo: Que si se ha tenido la intención de molestarlos, tal intención resulta demasiado inocente para que nos moleste ni poco ni mucho.

Y por último, que si *El Graduador* es de los que ni se enmienda ni se arrepiente, nosotros somos de aquellos que ni olvidan ni perdonan la iniqua que desde ha mucho viene demostrando contra nuestra querida ciudad.

Y no lo decimos por lo de la hoja.

¿Es justicia ó falta de corazón?

La Reina ha telegrafado á Cánovas diciendo complaceriala encontrase medio aconsejarle indulto á Higüina.

Contestación Cánovas negativa.

Pueblo, ahí teneis al Jefe monstruo del partido conservador. Ya sabeis lo que podeis esperar de los humanitarios sentimientos que atesora.

De todos modos bien por la mujer que en esta ocasión merece el título de Reina de los nobles sentimientos.

FUGA DE VOCALES.

P.r.c.n.s.v.r.n.f.r.c.R.f.Q...ñ.n.s
s.l.h.n.p.l.l.d.l.s.f.l.d.n.s
Y.P.p.,q...n.ch.l.c.h.c.n.s.v.d.,
c.n.p.l.l.t.m.b.n.s.l.h.n.c.r.d.
n.v.st.d.st.,d.c.N.c.n.r
ç.n.h.q...n.q...r.s.r.c.n.s.v.d.r?

ÚLTIMA HORA

PALMERAL.

Inaugurado círculo gállístico. Rati entortado.
Búscase Botella, líquido especial, para curar entuerto. San Anton le yalga.
Prepárase nueva función
Probable riñan potentes gallos de raza superior criados en los calurosos climas de Busot y Elche.
Créese será aquilatado su peso nada menos que en la Villa y Côte de Madrid.
El triunfo créese dudoso para... ustedes dirán.

CAMÍ DE LA ESTASIÓ.

Repártidose micos de regular estatura á varios aficionados al cultivo de Arboles.

Viajante especial salido para Madrid en busca de colosales Micos.

Ignórase si para uso del mismo ó para regalos especiales.

CALENDURA.

El abujero abierto por albañil de Valverde para dar entrada Alcaldía, topóse barro jueves último.

Piqueta demoladora amenaza destruir obra.

CLOT DE LES TRES.

Siguen fermentando miasmas destructoras salud pública.

Huerto de Malla inmediato, mujer atacada enfermedad grave y alarmante efecto microbios del Clot. Sigue mejor aquella.

Autoridades... ahí nos las dén todas; el Clot más sucio que nunca.

Su Santidad piensa publicar nueva Enciclica para alabar celo autoridades ilicitanas.

Paco Fenoll concederale premio por la escrupulosidad con que hacen cumplir cuarentena.

ELCHE

Imprenta de Mariano Rizo
Corredera, 1.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL LABRADOR

Periódico político y de intereses materiales
SALDRÁ TODOS LOS DOMINGOS

Suscripción 30 céntimos de peseta mensuales.

Administrador: D. José Casanova, Café esquina Plaza Mayor

Dirección y Redacción, Barcas, 5

CAFÉ CASANOVA

En este elegante café situado en la calle Corredera ó de San Roque, esquina á la Plaza Mayor, se ha recibido un magnífico surtido de licores, y vinos de Bordeaux y Champagne, de la importante fábrica de BARCELÓ Y TORRES de Málaga. Todas las clases son superiores y sus precios verdaderamente económicos.

IMPRESA DE MARIANO RIZO

Corredera, 1.-ELCHE

Se hacen toda clase de impresos con prontitud y economía.